SECRETARIA DE ESTADO
DA FAZENDA DO AMAZONAS

SEFAZ-AM

TARDE

AUDITOR DE FINANCAS E CONTROLE

7
SUA PROVA

e As questOes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas
esta correta;

e Além deste caderno contendo setenta questdes
objetivas, vocé recebera do fiscal de prova a
folha de respostas.

G TEMPO

e Vocé dispbe de 4 horas para a realizagao da
prova, ja incluido o tempo para a marcacdo da
folha de respostas;

e 3 horas apods o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de prova;

e A partir dos 30 minutos anteriores ao término da
prova é possivel retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que nao seja o caderno de
prova;

e Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

DO TESOURO ESTADUAL

PROVA 11

NIVEL SUPERIOR TIPO 3 — AMARELA

A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, notifique
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher a folha de
respostas;

Use somente caneta esferografica, fabricada em
material transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s)
reservado(s);

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em sua folha de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento da
sua folha de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca da folha
de respostas em caso de erro;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas
e no caderno de textos definitivos;

A FGV coletarad as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdo das provas;

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Contabilidade Geral

1

Uma sociedade empresaria apresenta o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

Ativo Circulante 130.000 | Passivo Circulante 12.000
Caixa 90.000 | Dividendos a pagar 12.000
Estoques 40.000

Ativo ndo Circulante 50.000 | Patriménio Liquido  168.000
Ativo Realizével a Longo Prazo Capital Social 140.000
Investimentos- LP 50.000 | Reserva de Lucros 28.000
Ativo Total 180.000 | Passivo +PL 180.000

0 investimento rende juros de R$12.000 ao ano.

No ano de X0 aconteceram os seguintes fatos:

* Pagamento dos dividendos que estavam no passivo.

e Venda de todo o estoque por R$160.000 a vista.

* Reconhecimento e pagamento de despesa de saldrios no
valor de R$54.000, sendo R$20.000 a empregados proprios e,
R$34.000, para mao de obra terceirizada.

* Reconhecimento e pagamento de despesas de aluguel de sala
comercial utilizada no ano, no valor de R$36.000.

* Reconhecimento da receita de juros do investimento.

* Reconhecimento do imposto sobre a renda com base na
aliquota de 24% do lucro antes do imposto sobre a renda.

* Distribuicdo de 25% do lucro liquido a titulo de dividendos.

Os contadores elaboraram a Demonstragdo do Valor Adicionado

do seguinte modo:

Distribuig¢do do Valor Adicionado %
Pessoal (A)
Impostos, taxas e contribuictes (B)
Remuneragdo de capital de terceiros (Q)
Remuneragdo de capitais proprios (D)

Com base nas informagdes acima, assinale a opgdo que indica o
preenchimento correto da tabela de A a D, considerando que nao
ha diferencga entre o tratamento contdbil e o tributdvel.

(A) 16,67%; 8,40%; 38,33%; 36,60%.

B) 18,18%; 9,16%; 32,73%; 39,93%.

C) 18,52%; 9,33%; 42,56%; 29,56%.

D) 20,41%; 10,29%; 36,73%; 32,57%.

E) 23,24%; 11,71%; 41,83%; 23,22%.

—_— o~ —~ —

2

De acordo com a modificacdo trazida pela Lei n? 11.941/2009 a

Lei n? 6.404/1976, no balango patrimonial, as aplicagdes em

instrumentos financeiros e em direitos e titulos de crédito,

classificados no ativo circulante ou no ativo realizavel, a longo

prazo, sdo avaliadas pelo seu valor justo no seguinte caso:

(A) sdo aplicagBes destinadas a negociagdo ou disponiveis para
venda.

B) sdo aplicagOes relevantes para a entidade.

C) dizem respeito a créditos com sociedades controladas.

D) representam investimentos em bancos de primeira linha.

E) dizem respeito a vendas a crédito com empresas no exterior.

—_— o~ —~ —

3

Em 01/12/X0, uma sociedade empresaria adquiriu a¢des de
emissdo propria para manté-las em tesouraria por R$100.000. Na
aquisicdo, incorreu em custos de transacdo de R$15.000.
Assinale a opg¢do que indica a contabilizagdo da aquisicdo pela
sociedade empresaria.
(A) D- Capital Social: R$115.000;
C- AgBes em tesouraria: R$115.000.
(B) D- Agdes em tesouraria: R$115.000;
C- Caixa: R$115.000.
(C) D- Despesas: R$115.000;
C- Capital Social: R$115.000.
(D) D- A¢des em tesouraria: R$100.000;
D- Despesas: R$15.000;
C- Caixa: R$115.000.
(E) D- Despesas: R$15.000;
D- Capital Social: R$100.000;
C- Caixa: R$15.000;
C- A¢Bes em tesouraria: R$100.000.

4

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 00 (R2) - Estrutura

Conceitual para Relatério Financeiro, muitos investidores,

credores por empréstimos e outros credores, existentes e

potenciais, ndo podem exigir que as entidades fornegam

informagdes diretamente a eles, sendo, portanto, os principais

usudrios aos quais se destinam relatdrios financeiros para fins

gerais.

Nesse sentido, em relagdo aos relatérios financeiros para fins

gerais, de acordo com o Pronunciamento, assinale a afirmativa

correta.

(A) Destinam-se a apresentar o valor da entidade que reportam.

(B) Baseiam -se em representagles exatas e precisas do que se
propdem a apresentar.

(C) Sdo completos, de modo que os usuarios ndo precisam
considerar informagdes de outras fontes.

(D) Incluem informagBes adicionais que sdo Uteis a um
subconjunto especifico de principais usuarios.

(E) Ndo sdo do interesse da administragdo da entidade que
reporta, uma vez que esta obtém, internamente, as
informacgdes financeiras de que precisa.

Auditor de Financas e Controle do Tesouro Estadual (Tarde)
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Uma sociedade empresaria apresentava o seguinte balango
patrimonial, em 31/12/X0.

7

Uma sociedade empresaria, que prestava servigos de consultoria,
apresentava o seguinte balango patrimonial, em 31/12/X0:

Ativo Circulante 102.000 | Passivo Circulante 8.000
Caixa 50.000 | Salarios a pagar 8.000
Estoques 20.000 | Passivo ndo Circulante 30.000
Despesas antecipadas 12.000 | Empréstimos 30.000
Clientes 20.000

Ativo ndo Circulante 42.000 | Patrimonio Liquido 106.000
Realizavel a Longo Prazo Capital Social 100.000
Despesas antecipadas 12.000 | Reserva de Lucros 6.000
Imobilizado

Veiculos 50.000

Depreciagdo Acumulada- 20.000

Ativo Total 144.000 | Passivo +PL 144.000

As despesas antecipadas dizem respeito ao aluguel de uma sala

comercial durante o ano e abrangem o periodo de doze meses.

Os veiculos tém vida util estimada em 5 anos e valor residual

zero.

Em janeiro de X1, aconteceram os seguintes eventos:

* Pagamento dos salarios do periodo anterior;

* Recebimento do saldo com clientes;

¢ Venda de todo o estoque por R$50.000, sendo metade a vista
e metade com recebimento em 60 dias. A inadimpléncia é
estimada em 3%;

e Reconhecimento de despesas gerais, no valor de R$5.000;

* Reconhecimento da despesa de depreciagdo e do aluguel.

Assinale a opg¢do que indica o lucro antes do imposto sobre a

renda e da contribuicdo social da sociedade empresaria, em

31/01/X1.

(A) R$12.167.

(B) R$22.417.

(C) R$22.750.

(D) R$23.167.

(E) R$23.500.

6

Uma sociedade empresaria que presta servicos de auditoria

possui um terreno que é mantido para valorizagdo de capital a

longo prazo.

Em relagdo a mensuragdo do terreno no balango patrimonial da

sociedade empresdria, ela deve

(A) usar o método do custo.

(B) usar o método do valor justo.

(C) usar o método do custo de reposi¢do

(D) escolher entre o método do valor justo e o método do custo.

(E) escolher entre o método do valor justo e o método do valor
presente.

Ativo Circulante 100.000
Caixa 100.000
Ativo ndo Circulante 34.000 | Patrimonio Liquido 134.000
Realizével a Longo Prazo Capital Social 200.000
IR Diferido- Crédito Fiscal ~ 34.000 | Prejuizos Acumulados - 66.000
Ativo Total 134.000 | Passivo +PL 134.000

Neste ano, o prejuizo fiscal foi de R$100.000.

No ano de X1, aconteceram os seguintes fatos:

¢ Reconhecimento de receitas: R$500.000;

¢ Reconhecimento dos custos: R$200.000;

e Reconhecimento de despesas gerais tributdveis: R$100.000;

e Reconhecimento de provisdo para contingéncias: R$50.000.
Assinale a opgdo que indica o lucro liquido na Demonstragdo do
Resultado do Exercicio da sociedade empreséria, em 31/12/X1,
considerando aliquota de imposto sobre a renda e contribuicdo
social de 34%.

(A) R$59.400.

(B) R$76.560.

(C) R$85.536.

(D) R$88.902.

(E) R$99.000.

8

Em 01/01/X0, uma sociedade empresaria contrai um empréstimo

bancirio de longo prazo no valor de R$100.000. Pelo

empréstimo, ela reconhece e paga juros trimestrais de R$10.000.

Na elaboragdo de sua Demonstra¢do dos Fluxos de Caixa, os

contadores da sociedade empresaria optam por ndo seguir o

encorajamento do Pronunciamento Técnico CPC 03 (02) -

Demonstragdo dos Fluxos de Caixa, evidenciando o fato em nota

explicativa.

Assinale a opgdo que indica o impacto gerado na Demonstragao

dos Fluxos de Caixa da sociedade empresaria, em 31/12/X0.

(A) Aumento de R$60.000 na atividade operacional.

(B) Aumento de R$60.000 na atividade de investimento.

(C) Aumento de R$60.000 na atividade de financiamento.

(D) Aumento de R$100.000 na atividade de financiamento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

(E) Aumento de R$100.000 na atividade de investimento e
diminui¢do de R$40.000 na atividade operacional.

Auditor de Financas e Controle do Tesouro Estadual (Tarde)
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Uma sociedade empresaria, que presta servicos de consultoria,
apresentou os seguintes saldos em sua Demonstragdo do
Resultado do Exercicio, em 31/12/X0:

° Receita de servigos: R$500.000;

. Descontos concedidos: R$15.000;

e  Abatimentos: R$10.000;

e  Juros auferidos: R$50.000;

e  Prémio de resgate de debéntures: R$16.000;

e  Receita com equivaléncia patrimonial: R$20.000;

e Receita de titulos vinculados ao mercado aberto:

R$21.000;

e  Custo dos Servicos Prestados: R$200.000;

e  Despesas gerais: R$80.000;

e  Comissdes e despesas bancérias: R$8.000; e

e  Variagbes monetarias das obrigacbes: R$18.000.
Assinale a opgdo que indica o resultado financeiro da sociedade
empresaria, em 31/12/X0.
(A) R$9.000.
(B) R$32.000.
(C) R$38.000.
(D) R$46.000.
(E) R$54.000.

10

Uma sociedade empresdria, que trabalha com a revenda de

mercadorias, estd localizada em um pais onde a inflagdo é de 30%

ao ano.

Em 01/01/X1, seu estoque, que era avaliado pelo método PEPS

(primeiro que entra, primeiro que sai), passou a ser avaliado pelo

custo médio ponderado movel.

Ao refazer suas demonstragdes contabeis referentes ao ano de

X0 pelo método do Custo Médio, em comparagdo ao método

PEPS, e considerando que o custo de compra do produto segue a

inflagdo do pais, foi constatado que

(A) o lucro bruto era maior.

(B) o lucro liquido era maior.

(C) areceita de vendas era maior.

(D) o custo das mercadorias vendidas era menor.

(E) a despesa com imposto sobre a renda e com contribuicdo
social era menor.

11

Uma entidade adquire mercadorias para revenda no valor de
RS$50.000 a vista. A aliquota incidente do ICMS é de 18%.
Assinale a opgdo que indica os langamentos contabeis na
entidade, no momento da compra.
(A) D - Estoque: R$50.000.

C - ICMS a recuperar: R$9.000.

C — Caixa: R$41.000.

(B) D - Estoque: R$50.000.
D - ICMS a recuperar: R$9.000.
C - ICMS a pagar: R$9.000.
C - Caixa: R$50.000.

(C) D - Estoque: R$50.000.
D - ICMS a recuperar: R$9.000.
C - Caixa: R$59.000.

(D) D - Estoque: R$41.000.
D - ICMS a recuperar: R$9.000.
C — Caixa: R$50.000.

(E) D - Estoque: R$41.000.
C - ICMS a pagar: R$9.000.
C — Caixa: R$32.000.

12

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 26 (R1) -
Apresentacdo das Demonstragdes Contdbeis, a entidade deve
divulgar suas demonstragGes contdbeis, quando ndo forem
elaboradas de acordo com o seguinte pressuposto:

(A) continuidade.

(B) neutralidade.

(C) conservadorismo.

(D) esséncia sobre a forma.

(E) regime de competéncia.

Auditor de Financas e Controle do Tesouro Estadual (Tarde)
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13

Uma sociedade empresdria que fabricava e vendia bonecas
apresenta em determinado ano alavancagem operacional de
5,00.

Isso significa que

(A) a receita aumenta em 5% a cada aumento de 1% nas vendas.
(B) o lucro aumenta em 5% a cada aumento de 1% nas vendas.
(C) a receita aumenta em 1% a cada aumento de 5% nas vendas.
(D) o lucro aumenta em 1% a cada aumento de 5% nas vendas.
(E) o caixa aumenta em 5% a cada aumento de 1% na receita.

14

Uma fabrica produz e vende bicicletas. Cada bicicleta é vendida
por R$1.000 e incorre em custos de R$400. Ainda, a fabrica
reconhece mensalmente custos e despesas fixas de,
respectivamente, R$90.000 e R$30.000.

Em dezembro de X0, a fabrica produziu e vendeu 240 bicicletas.
Assinale a opgdo que indica a margem de seguranga da fabrica
neste més.

(A) 16,67%.
(B) 20,00%.
(C) 25,00%.
(D) 37,50%.
(E) 40,00%.

15

Uma sociedade empresdria produz e vende shampoos.

Em janeiro de X0, ela reconheceu os seguintes gastos:

e Matéria prima consumida: R$40.000.

e Saldrios: R$130.000, sendo R$50.000 no pessoal da fabrica e
R$80.000 do pessoal administrativo.

e Depreciacdo: R$60.000, sendo R$35.000 das maquinas e
R$25.000 dos mdveis e equipamentos do escritdrio.

e Custos e Despesas Gerais: R$60.000, sendo R$32.000 da
fabrica e R$28.000 do escritdrio.

e Despesas de venda dos shampoos: R$30.000, sendo R$20.000
de comissdo dos vendedores e R$10.000 de gastos com a
entrega.

Assinale a opgdo que indica os custos contabilizados, em janeiro

de XO.

(A) R$85.000.

(B) R$125.000.

(C) R$135.000.

(D) R$157.000.

(E) R$187.000.

16

Em consideragdo ao custo padrdo corrente de um produto,

assinale a afirmativa correta.

(A) Deve partir da média do passado e introduzir algumas
modificagdes esperadas para o periodo.

(B) Representa uma situagdo almejada no longo prazo, com o uso
de toda a capacidade da empresa.

(C) Representa o valor conseguido com o uso dos melhores
materiais e considerando a maxima eficiéncia.

(D) Diz respeito ao custo observado no periodo anterior e é
utilizado como exemplo para os periodos seguintes.

(E) Diz respeito ao valor que a empresa fixa como meta para o
proximo periodo, levando em consideragdo as deficiéncias
existentes.

17

Uma fabrica produzia chapéus e bonés. Em janeiro de X0, a
producdo de chapéus e de bonés consumiu, respectivamente,
R$30.000 e R$20.000 em matéria prima.

Além disso, os gastos com mdo de obra direta foram de
R$45.000, sendo que R$18.000 diziam respeito a producdo dos
chapéus e, R$27.000, a produgdo dos bonés.

Ainda, os gastos com depreciacdo da maquina e energia elétrica
foram de R$60.000. Estes s3o alocados proporcionalmente entre
os dois produtos, com base no consumo de mdo de obra.

Assinale a opgdo que indica o custo com a produgdo dos bonés
em janeiro de X0.

(A) R$47.000.

(B) R$71.000.

(C) R$76.684.

(D) R$77.000.

(E) R$83.000.

18

Uma sociedade empresaria produz e vende colares. Cada colar é
vendido por R$300,00, sendo que os vendedores recebem uma
comissao de 10% sobre o preco de venda. Além disso, os custos
varidveis de cada colar sdo de R$50,00.

O saldrio mensal dos empregados é de R$80.000 e as despesas
gerais sdo de R$40.000 por més. Ainda, no processo produtivo, é
utilizada uma maquina que foi comprada por R$300.000 e tem
vida util estimada em cinco anos, sendo esta depreciada
linearmente, sem o reconhecimento de valor residual.

Assinale a opgdo que indica o ponto de equilibrio financeiro no
més da fabrica, em unidades, considerando que todas as receitas,
despesas e custos sao realizados a vista.

(A) 480.

(B) 500.

(C) 546.

(D) 568.

(E) 818.

Contabilidade Aplicada ao Setor Publico

19

De acordo com a NBC TSP 13 - Apresenta¢do de Informagdo
Orcamentaria nas Demonstragdes Contabeis, quando as
demonstragOes contabeis e o orgamento ndo sdo elaborados em

base comparavel, e o regime de competéncia é adotado para o

orgamento, os valores realizados apresentados em base

comparavel ao orgamento devem ser conciliados aos valores
realizados apresentados nas demonstragbes contdbeis,

identificando separadamente qualquer regime, periodicidade e

diferenca entre as entidades.

Assinale a opgdo que os indica.

(A) As receitas totais e as despesas totais, apenas.

(B) As receitas totais, as despesas totais, os ativos e os passivos,
apenas.

(C) Os fluxos de caixa liquidos das atividades operacionais, de
investimento e de financiamento, apenas.

(D) Os ativos e os passivos e os fluxos de caixa liquidos das
atividades operacionais, de investimento e de financiamento,
apenas.

(E) As receitas totais, as despesas totais e os fluxos de caixa
liquidos das atividades operacionais, de investimento e de
financiamento, apenas.

Auditor de Financas e Controle do Tesouro Estadual (Tarde)
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De acordo com a NBC T 16.11 — Sistema de Informagdo de Custos
do Setor Publico, denomina-se objeto de custo a unidade que se
deseja mensurar e avaliar os custos.

Os principais objetos de custos sdo identificados a partir de
informagdes dos subsistemas

(A) orgamentario e monetario.

(B) orgamentario e patrimonial.

(C) monetario e patrimonial.

(D) financeiro e econémico.

(E) econdmico e patrimonial.

21

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual - Estrutura
Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Informagdo Contabil
de Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico, os usudrios
dos relatdrios contabeis de Propdsito Geral das Entidades do
Setor Publico precisam de informagdes para subsidiar as
avaliagOes das seguintes questbes, @ exce¢do de uma. Assinale-a.
(A) Se a entidade prestou seus servigos a sociedade de maneira
eficiente e eficaz.

(B) Se a qualidade da prestagdo de servigos, frente as outras
entidades do setor publico, mantém sua qualidade.

(C) Se a capacidade da entidade para prestar servicos melhorou
ou piorou em comparagdo com exercicios anteriores.

(D) Se os recursos atualmente disponiveis para gastos futuros sdo
suficientes e até que ponto ha restrigdes para a utilizagdo
desses recursos.

(E) Se a carga tributdria que recai sobre os contribuintes em
periodos futuros para pagar por servigos correntes tem
mudado.

22

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual- Estrutura
Conceitual para Elaboragdo e Divulgacdo de Informagdo Contabil
de Propésito Geral pelas Entidades do Setor Publico, entre as
bases de mensuragdo para os passivos, assinale a opg¢do que
indica o montante que a entidade racionalmente aceitaria na
troca pela assungao do passivo existente.

(A) Custo histérico.

(B) Valor de mercado.

(C) Prego presumido.

(D) Custo de liberagdo.

(E) Custo de cumprimento da obrigagéo.

23

O candidato a prefeito em um municipio divulga, no momento de
campanha, que pretende construir novos hospitais no municipio
ao custo de R$500.000, no ano de sua posse.

O candidato foi efetivamente eleito.

Assinale a opgdo que indica a contabilizagdo do montante pelo
municipio.

(A) Passivo, no momento de campanha.

(B) Passivo, no momento da posse.

(C) Despesa, no momento de campanha.

(D) Despesa, no momento da posse.

(E) N&o deve haver contabilizagdo.

24

Em relagdo a divulgagdo das demonstragdes contdbeis por uma
entidade do setor publico, de acordo com a NBC T SP 11 -
Apresentacdo das Demonstragdes Contabeis, assinale a
afirmativa correta.

(A) As demonstragGes contabeis devem ser apresentadas pelo
menos trimestralmente.

(B) A entidade deixa de divulgar as demonstragdes contdabeis
dentro do prazo, devido a complexidade das operagoes.

(C) A entidade deve estar pronta para divulgar suas
demonstragdes contabeis em até quatro meses a partir da
data-base das demonstragdes contabeis.

(D) A entidade, em circunstancias excepcionais, pode ser
solicitada a alterar a data-base de apresentagdo, para alinhar
o periodo contabil ao ciclo orcamentario.

(E) A utilidade das demonstragdes contdbeis é tamanha, que
permanece mesmo quando essas ndo sdo disponibilizadas
aos usuarios dentro de periodo razoavel, apds a data-base.

25

De acordo com a NBC TSP 11 - Apresentagdo das Demonstragdes

Contdbeis, a apresentacdo de ativos e passivos no balango

patrimonial das instituigdes financeiras proporciona informagdo

fidedigna e mais relevante do que a apresentagdio como

circulante e ndo circulante, se adotado o seguinte critério:

(A) ordem crescente ou decrescente de liquidez.

(B) ordem crescente ou decrescente de magnitude.

(C) grau de familiaridade da entidade credora ou devedora.

(D) ordem de reconhecimento dos respectivos ativos e passivos.

(E) grau de relacionamento com os ativos e passivos ndo
financeiros.

26

De acordo com o MCASP, a Demonstra¢do dos Fluxos de Caixa
evidencia as alteragbes de caixa e equivalentes de caixa
verificadas no exercicio de referéncia.

Assinale a opg¢do que indica quando ha geragdo de caixa

proveniente da atividade de financiamento.

(A) Caixa recebido decorrente de operagGes descontinuadas.

(B) Pagamentos em caixa por arrendatario para redugdo do
passivo relativo a arrendamento mercantil financeiro.

(C) Recebimentos de caixa por liquidagdo de adiantamentos ou
amortizagdao de empréstimos concedidos a terceiros, quando
a entidade ndo é instituigdo financeira publica.

(D) Caixa recebido proveniente da emissdo de debéntures,
empréstimos contraidos, notas promissorias, titulos e valores,
hipotecas e outros empréstimos contraidos de curto e de
longo prazos.

(E) Recebimentos de caixa provenientes da venda de
instrumentos patrimoniais ou instrumentos de divida de
outras entidades e participagdbes em empreendimentos
controlados em conjunto.
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De acordo com o MCASP, o Plano de Contas aplicado ao Setor

Publico (PCASP) representa uma das maiores conquistas da

contabilidade aplicada ao setor publico.

Em relagdo as inovagBes proporcionadas pelo PCASP, analise os

itens a seguir.

I.  Asegregacdo das informagGes orgamentarias e patrimoniais.

Il. O registro dos fatos que afetam o patriménio publico
segundo o regime de caixa.

Ill. O registro de procedimentos contabeis gerais em observancia
as normas internacionais.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1 ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, el

28

O Plano de Contas aplicado ao Setor Publico (PCASP) é dividido

em oito classes, sendo as contas contdbeis classificadas segundo

a natureza das informacgdes.

Nesse sentido, a natureza de informag¢do de controle

corresponde as seguintes classes:

(A) controle devedores e controle credores.

(B) controles internos e controles externos.

(C) controles ativos e controles passivos.

(D) controle da aprovacgdo e controle da execugao.

(E) controle de variagdes diminutivas e controles de variagdes
aumentativas.

29

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual - Estrutura
Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Informagdo Contabil
de Propdsito Geral pelas Entidades do Setor Publico, as
informacgdes financeiras e ndo financeiras capazes de influenciar,
significativamente, o cumprimento dos objetivos da elaboragdo e
da divulgagdo da informacdo contabil, sdo informacgdes

(A) materiais.
(B) confiaveis.

(C) relevantes.

(D) tempestivas.

(E) compreensiveis.

30

Uma entidade do setor publico apresentava as seguintes
informagOes em relagdo ao seu orgamento:

e Receita prevista: R$800.000

e Receita executada: R$750.000

e Despesa fixada: R$600.000

e Despesa executada R$620.000.

Assinale a opgdo que indica o resultado orgamentario da
entidade no periodo.

(A) Déficit de R$50.000.

(B) Déficit de R$20.000.

(C) Superéavit de R$30.000.

(D) Superévit de R$130.000.

(E) Superévit de R$200.000.

Anadlise de Dados

31

Leia o fragmento a seguir.

“CRISP-DM é um modelo de referéncia ndo proprietério, neutro,

documentado e disponivel na Internet, sendo amplamente

utilizado para descrever o ciclo de vida de projetos de Ciéncia de

Dados. O modelo é composto por seis fases: 1. entendimento do

negécio; 2. ;3. ;4. Modelagem; 5. _  ; e 6.

implantagdo”.

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas

do fragmento acima, na ordem apresentada.

(A) modelagem do negdcio — limpeza de dados — testagem.

(B) modelagem de requisitos — raspagem de dados — execugao.

(C) modelagem do negdcio — mineragdo de dados — reexecugdo.

(D) compreensdo dos dados — preparagdo dos dados — avaliagdo.

(E) mapeamento de metadados — mineragdo de dados —
testagem.

32

O tipo de aprendizado maquina, que consiste em treinar um
sistema a partir de dados que n3o estdo rotulados e/ou
classificados e utilizar algoritmos que buscam descobrir padrGes
ocultos que agrupam as informacgGes de acordo com semelhangas
ou diferencas, é denominado

(A) dinamico.

(B) sistémico.

(C) por reforgo.

(D) supervisionado.

(E) ndo supervisionado.

33

Com relagdo as caracteristicas de dados abertos, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Reuso e redistribuigGo: os dados precisam estar disponiveis
integralmente, devendo estar em um formato conveniente e
modificavel e sob custo ndo maior que um custo razoavel de
reproducgdo.

Il. Disponibilidade e acesso: os dados precisam ser fornecidos
em condi¢des de reuso e redistribuicdo, podendo ser
recombinados com outros dados.

Il. Participagdo universal: todos os usuarios podem usar, reusar
e redistribuir o dado sem restricbes de areas de atuagdo,
pessoas ou grupos.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) e lll, apenas.
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O Power Bl da Microsoft é uma colegdo de servigos de software,
aplicativos e conectores que trabalham em conjunto para
transformar fontes de dados ndo relacionadas em informagdes
coerentes, visualmente envolventes e mais interativas.

O elemento do Power Bl que cria relatérios paginados, é
denominado

(A) Power Bl Service.

(B) Power BI Desktop.

(C) Power Bl Report Maker.

(D) Power Bl Report Builder.

(E) Power BI Reporting Manager.

35

A estrutura de dados usada em indices multiniveis dinamicos em
banco de dados relacionais, que garantem que tais estruturas
sempre estejam balanceadas e que o espago desperdicado pela
exclusdo de itens de dados, se houver, nunca se torne excessivo,
é denominada

(A) fila.

(B) hash.

(C) bitmap.

(D) arvore B.

(E) arvore binaria.

36

Os data warehouses existem para facilitar que analista e
tomadores de decisdo executem as consultas complexas e
ocasionais, fazendo uso intensivo de dados por meio de
processamento OLAP.

A operagdo analitica que se caracteriza por analisar dados em
niveis de agregacdo progressivamente mais detalhados e de
menor granularidade, é denominada

(A) pivot.

(B) roll-up.

(C) drill-down.

(D) drill-across.

(E) slice and disse.

37

O Power Bl da Microsoft oferece centenas de tipos de
visualizagdo de dados distintas.

A visualizagdo que utiliza mapas com sombreamento ou
tonalidades ou padrbes para exibir como um valor difere na
proporgdo em uma localizagdo geografica ou regido, exibe,
rapidamente, essas diferencas relativas, com sombreamento que
varia de claro (menos frequente/inferior) para escuro (mais
frequente/mais).

Esse mapa se denomina

(A) arcGlIS.
(B) do azure.
(C) de arvore.
(D) coroplético.
(E) georeferencial.

38

O médulo Scorecard and Strategy Management do Business

Intelligence Enterprise Edition da Oracle permite que analistas

desenvolvam Balanced Scorecards.

O moddulo fornece perspectivas padrdo, em que o analista podera

definir estratégias e estruturas que assegurem estabilidade e

sucesso em todas as perspectivas do negdcio.

As quatro perspectivas padrdo sdo

(A) econ6mica —financeira — custos — KPI.

(B) econOGmica — cliente — materiais — desempenho.

(C) econ6mica — cliente — fluxo de trabalho — crescimento.

(D) financeira — cliente — parceiros — aprendizado e crescimento.

(E) financeira — cliente — processo interno — aprendizado e
crescimento.

Administragao Financeira e
Orgamentaria

39

De acordo com a Lei Complementar n2 101/2000, o projeto de lei

or¢amentaria anual, elaborado de forma compativel com o plano

plurianual, com a lei de diretrizes orgamentarias e com as normas

da Lei Complementar ird conter reserva de contingéncia, cuja

forma de utilizagdo e montante, definido com base na receita

corrente liquida, serdo estabelecidos na lei de diretrizes

orgcamentarias, destinada a(ao)

(A) compensagdo da redugdo da receita realizada.

(B) compra de ativos ndo prevista no Orgamento.

(C) compensagdo de resultados deficitarios e a constituicdo de

crédito fiscal.

atendimento de passivos contingentes e outros riscos e

eventos fiscais imprevistos.

(E) retencdo de superavit do periodo para preservagdo do
patriménio liquido da entidade.

(D

—

40

Em relagdo ao Plano Plurianual, assinale a afirmativa correta.

(A) Tem vigéncia de trés anos e passa a vigorar a partir do
primeiro ano do mandato presidencial.

(B) Tem vigéncia de trés anos e passa a vigorar a partir do
segundo ano do mandato presidencial.

(C) Tem vigéncia de quatro anos e coincide com o mandato
presidencial.

(D) Tem vigéncia de quatro anos e passa a vigorar a partir do
segundo ano do mandato presidencial.

(E) Tem vigéncia de quatro anos e passa a vigorar no Ultimo ano
do mandato presidencial.
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A aplicagdo de politicas econémico-financeiras a fim de ajustar o
controle da inflagdo, melhorar o nivel de emprego e promover o
crescimento econO6mico, mediante instrumentos de politica
monetdria, cambial e fiscal ou outras medidas capazes de
aumentar ou diminuir o nivel da demanda agregada, é
denominada fungao

(A) social.

(B) alocativa.
(C) igualitaria.
(D) distributiva.
(E) estabilizadora.

42

Assinale a opg¢do que indica um objetivo direto da fungdo

distributiva do Governo.

(A) Combate de desequilibrios sociais e regionais.

(B) Corregdo dos efeitos negativos de externalidades.

(C) Corregdo de imperfei¢des no sistema de mercado.

(D) Oferecimento de bens e servigos publicos eficientes.

(E) Criagdo de condi¢cbes para que bens privados sejam
oferecidos no mercado pelos produtores.

43

Em relagdo ao Orgamento-Programa, assinale a afirmativa

correta.

(A) Representa o elo entre o orgamento e a sua execugdo.

(B) A sua estrutura estd voltada para os aspectos financeiros.

(C) Considera, em sua elaboragdo, apenas os custos dos
programas que ndo extrapolam o exercicio.

(D) O controle visa a avaliagdo da eficiéncia, da eficacia e da
efetividade das agdes governamentais.

(E) As decisdes orcamentarias sdo tomadas com base nos
exercicios anteriores.

44

De acordo com a Lei n? 4.320/1964, a Lei do Or¢amento contera
a discriminagdo da receita e da despesa de modo a evidenciar a
politica econémica- financeira e o programa de trabalho do
Governo, obedecidos os seguintes principios:

(A) clareza, equilibrio e anualidade.

B) universalidade, publicidade e clareza.

C) unidade, universalidade e anualidade.

D) exclusividade, unidade e orgamento bruto.

E) equilibrio, exclusividade e orgamento bruto.

—_ e~~~ —~

45

De acordo com a Lei n2 4320/1964, as cotas de receitas, que uma
entidade publica deve transferir a outra, serdo incluidas no
orcamento da entidade obrigada a transferéncia e no orcamento
da entidade que devera receber, respectivamente, como

(A) perda e ganho.

(B) ativo e passivo.

(C) despesa e receita.

(D) ativo e patriménio liquido.

(E) crédito e débito com terceiros.

46

Em relagdo a Lei n2 4320/1964, assinale a afirmativa correta.

(A) As receitas nele recolhidas e as despesas nele legalmente
liquidadas pertencem ao exercicio financeiro.

(B) A importancia de despesa anulada no exercicio reverte a
dotagdo, e quando a anulagdo ocorrer apds o encerramento
do exercicio serd considerada receita do ano em que se
efetivar.

(C) Os créditos da Fazenda Publica, de natureza tributaria ou nao
tributdria, serdo escriturados como receita do exercicio em
que forem liquidadas.

(D) O valor do crédito da Fazenda Nacional em moeda
estrangeira é convertido ao correspondente valor na moeda
nacional a taxa cambial oficial do Gltimo dia do exercicio
financeiro.

(E) A receita da divida ativa ndo inclui os valores que
correspondem a atualizagdo monetaria, a3 multa e juros de
mora e aos encargos.

47

De acordo com a Lei n? 4320/1964, é vedado aos Municipios

empenhar, no ultimo més do mandato do Prefeito, mais do que o

duodécimo da despesa prevista no orgamento vigente e,

também, assumir compromissos financeiros para execugdo

depois do término do mandato do Prefeito.

Essas disposi¢Ges ndo se aplicam

(A) para atender o setor da saude.

(B) em casos comprovados de calamidade publica.

(C) para promover agGes relacionadas a politicas publicas.

(D) em necessidade de recomposigdo salarial de funcionarios.

(E) para atender aos custos diretos essenciais para a organizagdo
das elei¢des.

a8

Em relagdo aos orcamentos contidos na Lei Orgamentdria, analise

as afirmativas a seguir.

I. O orcamento fiscal referente aos Poderes da Unido, seus
fundos, o6rgdos e entidades da administragdo direta e
indireta, inclusive fundagbes instituidas e mantidas pelo
Poder Publico.

Il. O orgamento de investimento das empresas em que a Unido,
direta ou indiretamente, detém a maioria do capital social
com direito a voto.

Ill. O or¢camento da Seguridade Social abrangendo todas as
entidades e érgdos a ela vinculados, da administragdo direta
ou indireta, bem como os fundos e fundagGes instituidos e
mantidos pelo Poder Publico.

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, a lei orcamentaria

anual compreenderd o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) 1ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, 1ell.
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De acordo com a Lei Complementar Estadual n? 175/2017, as

receitas do Poder Executivo serdo arrecadadas exclusivamente

por via bancéria e serdo obrigatoriamente recolhidas a Conta

Unica do Tesouro Estadual.

Entende-se por receita qualquer ingresso que tenha sido

decorrente, produzido ou realizado, direta ou indiretamente,

pelos 6rgaos competentes, e que tenha carater

(A) originario ou derivado, ordinario e de natureza orgamentaria,
apenas.

(B) originario, ordindrio e de natureza orgamentdria ou
extraorgamentaria, apenas.

(C) originario ou derivado, ordindrio ou extraordindrio e de
natureza orgamentaria, apenas.

(D) originario ou derivado, ordinario ou extraordindrio e de
natureza extraorgamentaria, apenas.

(E) originario ou derivado, ordinario ou extraordindrio e de
natureza orgamentaria ou extraorgamentaria.

50

Assinale a opg¢do que indica o vinculo entre a Lei de Diretrizes

Orgamentarias (LDO) e a Lei Orgamentaria Anual (LOA).

(A) A LDO fornece diretrizes para a elaboragdo da LOA.

(B) A LOA fornece diretrizes para a elaboragdo da LDO.

(C) Ambas sdo elaboradas pelo Plano Plurianual.

(D) S&o elaboradas de forma simultanea, tendo o mesmo prazo
de envio.

(E) N&o ha vinculo entre elas.

Finangas Publicas

51

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a receita
corrente liquida compreende o somatdrio das receitas tributdrias,
de contribuigBes, patrimoniais, industriais, agropecuarias, de
servigos, transferéncias correntes e outras receitas também
correntes.

No Estado do Amazonas, deve ser deduzido deste valor os

montantes listados a seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) As receitas provenientes da compensagdo financeira entre o
regime geral da previdéncia e o regime proprio dos servidores
publicos.

(B) As contribuigBes dos servidores para o custeio do seu sistema
de previdéncia e assisténcia social.

(C) As parcelas entregues aos Municipios por determinagdo
constitucional.

(D) Os valores do Fundo de Manutengdo e Desenvolvimento da
Educacgdo Basica.

(E) As despesas com pessoal custeadas com recursos recebidos
da Unido.

52

Em relagdo a renuncia de receita, de acordo com a Lei de
Responsabilidade Fiscal, o perdao da divida em casos de pequeno
valor, impossibilidade de pagamento ou custo de cobranga maior
do que a divida, caracterizam

(A) anistia.

(B) remissdo.

(C) crédito presumido.

(D) modificagdo de base de calculo.

(E) concessao de isengdo em carater ndo geral.

53

As finangas publicas tratam da gestdo dos recursos publicos.

Por meio da politica fiscal, busca-se uma gestao equilibrada dos
recursos publicos, de modo a contribuir para

(A) a expansdo e a internacionalizagdo.

(B) a conformidade e a padronizagao.

(C) a estabilidade e o crescimento.

(D) a governanga e a responsabilidade.

(E) atransparéncia e a prestagdo de contas.

54

A politica fiscal reflete o conjunto de medidas pelas quais o
Governo arrecada receitas e realiza despesas de modo a cumprir
as suas fungoes.

O fornecimento eficiente de bens e servigos publicos, de modo a
compensar as falhas de mercado, corresponde a fungdo

(A) alocativa.

(B) igualitaria.

(C) estabilizadora.

(D) redistributiva.

(E) conservadora.
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Relacione os tipos de tributos as suas respectivas explicagdes.

1. Impostos

2. Taxas

3. Contribui¢des de melhoria

() tém como fato gerador o exercicio regular do poder de policia
ou a utilizagdo, efetiva ou potencial, de servico publico
especifico e divisivel, prestado ao contribuinte ou posto a sua
disposicdo.

() tém como fato gerador a valorizagdo imobiliaria frente a
existéncia de melhoria em imével determinado.

() tém por fato gerador uma situagdo independente de
atividade estatal especifica relativa ao contribuinte.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A)3-1-2.
(B) 1-3-2.
(C) 2-1-3.
(D) 2-3-1.
(E) 3-2-1.
56

Assinale a opgdo que indica receitas classificadas como

or¢amentarias, de acordo com o Manual Técnico do Orgamento.

(A) Fiangas.

(B) Emissdo de moeda.

(C) Depdsitos em caugdo.

(D) Empréstimos compulsorios.

(E) Operagdes de crédito por antecipagio de receita
or¢amentaria.

57

No que diz respeito a categoria econOmica, as receitas
orcamentarias podem ser classificadas em receitas correntes e
receitas de capital.

Nesse sentido, analise as receitas a seguir.

Receita patrimonial

Alienagdo de bens

Impostos e contribuicdes de melhoria

Receita industrial

Operagdes de crédito

Receita de servigos

Assinale a opgdo que apresenta as receitas de capital.

(A) 1ed4,apenas.

(B) 2 e5, apenas.

(C) 3 e6,apenas.
(
(

ok wnNe

D) 5 e 6, apenas.
E) 1e2, apenas.

58

A classificagdo da receita por esfera orgamentaria tem por
finalidade identificar se a receita pertence ao Orgamento Fiscal,
da Seguridade Social ou de Investimento das Empresas Estatais.
Em relagdo ao Orgamento da Seguridade Social, assinale a
afirmativa correta.

(A) Contém receitas das areas de saude, educagdo, previdéncia
social e assisténcia social.

(B) Refere-se aos recursos das empresas estatais ndo
dependentes, em que a Unido detém a maioria do capital
social com direito a voto.

(C) Compreende as receitas de todos os o¢rgdos, entidades,
fundos e fundagGes vinculados a Seguridade Social.

(D) A complementagdo dos recursos para financiar a totalidade
das despesas de seguridade provém de transferéncias do
orcamento de investimento das empresas estatais.

(E) Compreende as receitas cuja classificagdo orgamentaria
caracterizam-nas como originarias da prestagdo de servigos
de saude e educagdo, dependendo das entidades a que
pertencem.

59

De acordo com o Manual Técnico de Orgamento, o orgamento
publico estad organizado em programas de trabalho, que contém
informagdes qualitativas e quantitativas, sejam fisicas ou
financeiras.

Em relagdo a classificagdo quantitativa, a dimensao fisica busca
responder a seguinte pergunta:

(A) De que forma serdo aplicados os recursos?

(B) Quais insumos se pretende utilizar ou adquirir?

(C) Em qual classe de gasto sera realizada a despesa?

(D) Qual o efeito econdmico da realizagdo da despesa?

(E) Quanto se pretende entregar no exercicio?

60

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, ressalvados

alguns casos, assinale a opgdo que indica o conteudo base da

regra de ouro.

(A) O montante previsto para as receitas de operagdes de crédito
ndo podera ser superior ao das despesas de capital.

(B) O montante previsto para as despesas de capital ndo poderd
ser superior ao das receitas de operagdes de crédito.

(C) O montante previsto para as despesas correntes ndo podera
ser superior ao das receitas de operagdes de crédito.

(D) O montante previsto para as despesas de capital deve ser
similar ao previsto para as despesas correntes.

(E) O montante previsto para as receitas de operagdes de crédito
deve ser similar ao previsto para a soma das despesas
correntes e de capital.
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61

De acordo com o ISSAI 30, Cédigo de Etica da INTOSAI, a atitude
mental em que os individuos sdo capazes de agir de forma
imparcial e isenta, apresentando ou avaliando as coisas com base
em fatos, em vez de sentimentos e interesses proprios, sem
subordinar seu julgamento a outros, representa a

(A) objetividade.

(B) singularidade.

(C) competéncia.

(D) integridade.

(E) confidencialidade.

62

Quando uma opinido de auditoria é utilizada para transmitir o
nivel de asseguragao, a opinido do auditor deve ter um formato
padronizado e pode ser modificada ou ndo modificada.

Em relagdo a opinido modificada, relacione o tipo de opinido a

sua respectiva explicagdo.

1. Qualificada

2. Adversa

3. Abstencdo

( ) O auditor discorda com, ou ¢é incapaz de obter evidéncia de
auditoria suficiente a apropriada acerca de certos itens do
objeto que s3o ou podem ser relevantes, mas nao
generalizados.

() O auditor é incapaz de obter evidéncia de auditoria suficiente
e apropriada, devido a uma incerteza ou limitagdo de escopo
que é tanto relevante quanto generalizada.

() O auditor, apds ter obtido evidéncia de auditoria suficiente e
apropriada, conclui que desvios ou distor¢oes, quer
individualmente ou no agregado, s3o relevantes e
generalizados.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, na ordem
apresentada.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C) 2-1-3.
(D) 2-3-1.
(E) 3-1-2.

63

De acordo com a ISSAI 100 - Principios Fundamentais de Auditoria
do Setor Publico, as auditorias do setor publico partem de
objetivos que podem ser distintos, dependendo do tipo de
auditoria que esta sendo realizada.

No entanto, todas elas contribuem para a boa governanga com as
acoes listadas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Criando incentivos para mudang¢a ao proporcionar
conhecimento, andlises abrangentes e recomendagdes bem
fundamentadas para aprimoramentos.

(B) Promovendo e executando o rodizio entre os responsaveis
pelo trabalho de auditoria, de modo a buscar aumentar a
independéncia entre o auditor e a entidade.

(C) Fornecendo aos usuarios previstos, com independéncia,
informacgdes objetivas e confidveis, conclusGes ou opinides
baseadas em evidéncia suficiente e apropriada, relativas as
entidades publicas.

(D) Fortalecendo a efetividade dos oérgdos que, dentro do
ordenamento constitucional, exercem fun¢Ges gerais de
controle e correicdo sobre o governo, bem como dos
responsaveis pela gestdo de atividades financiadas com
recursos publicos.

(E) Aperfeicoando a transparéncia, promovendo melhorias
continuas e a confianga sustentada no uso apropriado de
recursos e bens publicos e no desempenho da administragdo
publica.

64

Assinale a opgdo que indica o foco da auditoria operacional no

setor publico.

(A) Observar se um objeto particular esta em conformidade com
as normas identificadas como critérios.

(B) Avaliar se atividades, transagdes financeiras e informagdes
cumprem, em todos os aspectos relevantes, as normas que
regem a entidade auditada.

(C) Avaliar se a informacgdo financeira de uma entidade é
apresentada em conformidade com a estrutura de relatério
financeiro e o marco regulatdrio aplicavel.

(D) Determinar se intervengdes, programas e instituicGes estdo
operando em conformidade com os principios de
economicidade, eficiéncia e efetividade e se ha espago para
aperfeicoamento.

(E) Obter evidéncia de auditoria suficiente e apropriada para
permitir que o auditor expresse uma opinido quanto a
estarem as informagGes financeiras livres de distorgdes
relevantes, devido a fraude ou erro.
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Os principais tipos de auditoria do setor publico sdo as auditorias
de demonstragdes financeiras, as auditorias de conformidade e
as auditorias operacionais.

Em relagcdo ao objeto e a informagcdo do objeto no tipo de
auditoria correspondente, assinale a afirmativa correta.

(A) Os objetos de uma auditoria operacional sdo as transagdes
financeiras e ndo financeiras, enquanto a informacdo do
objeto é a estrutura de relatdrio estabelecida e padronizada.

(B) Os objetos de uma auditoria operacional sdo as atividades e

as informagdes financeiras, enquanto a informac¢do do objeto

sdo os objetivos e as questdes de auditoria.

Os objetos de uma auditoria financeira sdo programas

especificos, entidades, fundos ou certas atividades, situagdes

existentes e informagdes financeiras sobre qualquer um
desses elementos, enquanto a informagdo do objeto sdo as
demonstragdes financeiras.

(D) Os objetos de uma auditoria financeira sdo a posigdo
financeira, o desempenho, o fluxo de caixa ou outros
elementos que sd3o reconhecidos, mensurados e
apresentados em demonstracbes financeiras, enquanto a
informacgdo do objeto sdo as demonstragdes financeiras.

(C

(E

Os objetos de uma auditoria de conformidade sdo programas
especificos, entidades, fundos ou certas atividades, situagdes
existentes e informagdes financeiras sobre qualquer um
desses elementos, enquanto a informagdo do objeto sdo as
declaragdes de conformidade.

66

A ISSAI 100 - Principios Fundamentais de Auditoria do Setor
Publico, apresenta os principios de auditoria do setor publico em
dois grupos. Assinale-os.

(A) Internos e externos.

(B) Eticos e operacionais.

(C) Abrangentes e especificos.

(D) Fundamentais e de melhoria.

(E) Gerais e relacionados ao processo de auditoria.

67

Os auditores devem preparar documentagdo de auditoria

suficientemente detalhada para permitir que a natureza, a época,

0 escopo e os resultados dos procedimentos executados, a

evidéncia de auditoria obtida para fundamentar as conclusdes e

as recomendag¢les da auditoria, o raciocinio por tras de todas as

questdes relevantes que exigiram o exercicio de julgamento
profissional e as respectivas conclusdes sejam entendidos pelos

/por

(A) diretores da entidade, que ndo estdo diretamente envolvidos
com as atividades auditadas.

(B) um estudante de contabilidade, que ainda ndo estudou as
normas de auditoria.

(C) um auditor experiente, sem nenhum conhecimento prévio da
auditoria.

(D) um usudrio que tem conhecimento razoavel das atividades da
entidade e que revisam e analisam as informagdes de modo
detalhado.

(E) orgdos reguladores que acompanham e fiscalizam a entidade
auditada.

68

Os auditores devem considerar a materialidade durante todo o
processo de auditoria. Assinale a opg¢do que indica porque uma
questdo pode ser julgada materialmente relevante.

(A) Quando dizem respeito a apenas um grupo especifico das
demonstragdes financeiras.

(B) Quando envolvem valores monetarios maiores do que 50%
do patrimonio.

(C) Quando seu conhecimento é suscetivel de influenciar as
decisGes dos usuarios previstos.

(D) Quando sua ndo apresenta¢do nas demonstragoes financeiras
gera uma ressalva por parte do auditor.

(E) Quando sua ndo apresentagdo nas demonstragdes financeiras
gera um chamado dos érgdos reguladores.

69

Em relagdo ao planejamento de uma auditoria, analise as

afirmativas a seguir.

I. O planejamento de auditoria é um processo pontual que
ocorre no inicio da auditoria, quando ha a andlise das
circunstancias, condicGes e mudancgas ocorridas no periodo
anterior e sdo definidos, com a administragdo da entidade
auditada, os termos da auditoria.

I. O planejamento, operacionalmente, estabelece um
cronograma para a auditoria e define a natureza, época e
extensdo dos procedimentos de auditoria, designando os
membros de suas equipes e identificando os recursos que
podem ser necessarios.

Ill. O planejamento, estrategicamente, deve definir o escopo, os
objetivos e a abordagem da auditoria; o escopo diz respeito
aos critérios que os auditores utilizardo para avaliar e relatar
acerca do objeto; os objetivos dizem respeito aquilo que a
auditoria pretende alcangar e, a abordagem, a natureza e a
extensdo dos procedimentos a serem aplicados.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, somente.

(B) 1ell, somente.

(C) 1elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) 1, 1lell.

70

O ISSAI 30, cédigo de ética da INTOSAI, é baseado em cinco

valores fundamentais.

Nesse sentido, a independéncia e a objetividade significam

(A) agir honestamente, confiavelmente, de boa fé e no interesse
publico.

(B) proteger adequadamente a informacgdo, equilibrando isso
com a necessidade de transparéncia e prestagdo de contas.

(C) cumprir as leis, os regulamentos e as convengdes aplicaveis, e
evitar qualquer conduta que possa desacreditar as entidades.

(D) adquirir e manter conhecimentos e habilidades adequados ao
papel, agir de acordo com as normas aplicaveis e com o
devido zelo.

(E) ser livre de circunstancias ou influéncias que afetam ou
podem ser vistas como capazes de afetar o julgamento
profissional e agir de maneira imparcial e sem viés.
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